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Examen parcial 2 — soluciones

Viernes, 7 nov, 2008

. La distancia entre P, = (—1,-2) y P, = (2,2).

> dist(Py, P2) = ||P2 — Pi|| = ||(3,4)]| = v3% + 42 = 5. O
La norma del vector v = (6, —8).

> ||v]| = V62 + 82 = 10. O
El producto escalar de los dos vectores vi = (1,2) y vo = (—1,4).

I><V1,V2>:1'(—1)+2'4:7. (I

. El coseno del dngulo entre vi = (3,4) y va = (8,6).

> cosf = (vi, va)/||[vil||vz] = (3-8 +4-6)/(5-10) = 48/50 = 24/25. O
Los puntos P del segmento que une los puntos P, = (—1,—-2) y P, = (2,2), y que dividen la distancia
entre P; y P> en una proporciéon de 1 : 2.

> Son (P +2P:)/3=(3,2)/3=(1,2/3) y 2P, + P,)/3 =(0,—-2)/3 = (0,—-2/3). O
La pendiente de la recta z + 2y + 3 = 0.

> Re-esecribimos la ecuacién y = —2/2 — 3/2 = m = —1/2. O
La recta que pasa por P = (2,3) y paralela a la recta = + 2y + 3 = 0.

> Como es paralela tiene la misma pendiente = y = —x/2 + b. Luego pasa por (2,3) = 3 =
—-2/24+b = b=4 = larecta estd dada por y = —z/2 + 4. O
La recta que pasa por P = (2,3) y perpendicular a la recta z + 2y + 3 = 0.

> Al ser perpendicular, m = —1(-1/2) = 2 = y = 2z + b, luego al pasar por (2,3) = 3 =
2-24+b = b=—-1 = larecta estd dada por y = 2z — 1. O
El punto de interseccién de los medianos del tridngulo con vértices P, = (=2,-3), P, = (2,-1),
Py =(—-1,5).

>(PL+ P+ P3)/3=(-1,1)/3=(-1/3,1/3). O

Los valores y vectores propios de la transformacién lineal L : R? — R? dada por L(z,y) = (2z,4y).
> Valores propios: A = 2,4. Vectores propios de A = 2: (z,0),  # 0. Vectores propios de A = 4: (0,y),

y # 0. O
La determinante de la transformacion lineal del inciso 10.
Ddet(L):/\l)\2:24:8 O

La imagen de la recta z + 2y + 3 = 0 bajo la transformacion lineal del inciso 10.

> Sea L(z,y) = (2z,4y) = (¢',y') = z=12'/2,y =y'/4. Luego z+2y+3 =0 = 2'/2+2y' /443 =
0 = z'+y +6=0. O
La imagen del circulo 22 + y? = 1 bajo la transformacién lineal del inciso 10.

> Con la misma notacién, 22 +¢y> =1 = (2//2)> + (y'/4)? =1 = la imagen es una elipse con

semi ejes 2 y 4. O
La imagen de la pardbola y = 22 bajo la transformacién lineal del inciso 10.
py=122 = y'/4=(2'/2)? = y' =2’ = L manda la parébola y = 2 a su misma. O

La determinante de L?°%® (L compuesta con su mimsa 2008 veces), donde L : R? — R? es la transfor-
macioén lineal dada por L(z,y) = (11z — 20y, 6z — 11y).
> det(L2008) = (det(L))2°%8 = (—11- 11 — (—20) - 6))2008 = (—1)2008 — 1_ 0
Los valores X € R tal que existe un vector no nulo v € R? tal que Lv = Av, donde L : R? — R? es la
transformacién lineal dada por L(z,y) = (z + y,z — y).
> Son los valores propios: det(L —AI) = (1 =A)(=1 =N —-1=0 = N —-1=1 = A=+V2. O
La inversa de la transformacién lineal L : R? — R? dada por L(z,y) = (2y, 4z).
> SiL(z,y) = (2y,42) = (2'y') = o' =299y =4 = z=y'/4y=2"/2 = L '(a"y) =
' /4,2')2) 0
Una rotacién (por el origen) p : R? — R? que manda el vector (1,1) a un vector de la forma (0,y).
> Si p(z,y) = (ax + by, —bxr + ay) cona®> + b2 =1 = p(1,1) =(a+b,~b+a)=(0,*) = a+b=
0 = a=+2,b=—v2 (o vice versa) = p(z,y) = £(z —y,z +y)/V2. O
Los focos de la elipse 22 + 2y = 3.
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ba?+2y2 =3 = (za)®+ (y/B)> =1con a =+3,8 =+/3/2 = los focos estan ubicados en
(£a,0) con a = y/a2 — 32 = /3 -3/2=/3/2. a
Las longitudes de los semi-ejes (mayor y menor) de la elipse 2z% + 4zy + 5y* = 6.

> La trasnformacion lineal simétrica asociado al lado izquierdo tiene eacuacién caracteristica det(L —
M)=2-XN)(5-X)-22=0 = XA=1,6 = despues de rotar los ejes x,y se obtiene la ecuacién
22 +6y% =6 = (z/a)?>+ (y/B)> =1 con a = V6, = 1 (los semi-ejes mayor y menor, resp.). [
La distancia entre los focos de una elipse cuyo eje mayor mide 10 metros y eje menor mide 8 metros.

> 2a = 24/a2 — 2 = 24/5% — 42 = 6 metros.

Las asintotas de la hipérbola 22 — y2 = 9.

px?—y? =9 = y? =22 -9~ 2% (para x grande) = y = £z son las asintotas. O
El méximo valor posible del producto escalar de dos vectores en R?, uno de norma 2, otro de norma 3.
> Por la desigualdad de Cauchy-Schwartz, (vy,va) < ||vi]|||[ve|l = 2-3 = 6, con igualdad ssi uno de los
vectores es un multiplo del otro (e.g. (2,0) y (3,0)), as{ que el maximo valor es 6. O
El foco de la pardbola y = (x — 1)(z — 3).

> El vértice estd en x = 2 (promedio de las raices), y = (2 — 1)(2 — 3) = —1, asi que despues de la
translaciéon z' = x — 2, y' = y + 1, la ecuacién es y' = x'%, la cual tiene su foco en (0,1/4), asi que el
foco de la pardbola original estien z =2+0=2,y=1/4—-1= -3/4. O

La recta tangente a la elipse 2 + 2y? = 3 en el punto P = (1,1).

> Consideramos la recta [ con la ecuacién = + 2y = 3. Claramente P € [. Para ver que [ es la recta
buscada falta ver entonces que [ intersecta la elipse 22 + 2y? = 3 solamente en (1,1). Es fécil confirmar
esto directamente pero mejor demostraremos un resultado mds general: si Py = (2o, yo) es un punto de
la elipse Az?+ By? = C, donde A, B,C > 0, entonces la recta dada por Azgz + Byyy = C es tangente a
la elipse en Py. Claramente Py estd en la recta. Veremos ahora que Py es el inico punto de interseccién
de la recta y la elipse. Consideramos el sistema de dos ecuaciones Az? + By? = C' y Azox + Byoy = C
y hacemos un cambio de variable x = 2’ 4+ xg, ¥y = y' + yo. Despues de hacer este cambio, y considerar
que (wg,yo) resuelve ambas ecuaciones, se obtiene Az? + By? =0 — 2/ =y =0 = =z = xo,

Y = Yo- O



